
NOVEMBER - mesec boja
proti alkoholizmu

Vprašanje - ali res preveč pi-
jemo alkohol, je povprečnemu
občanu smešno in nepotrebno.
Spomnimo se, da v Sloveniji po-
pijemo 16-20 litrov 100% alko-
hola letno na prebivalca. To je
samo uradno registrirana poraba
alkohola. Veliko žganja se skuha
v domači Iganjekuhi, ki ni pod
nadzorom družbe. Kmetje pro-
dajajo le del svoje proizvodnje
vina in jab6Ičnika, ki sta uradno
registrirana. Vse druge količine
se popijejo v prosti prodaji ali
doma.

Problem pitja alkohola lahko
predstavimo tudi z drugimi šte-
vilkami. V Sloveniji je 15%
odraslih moških alkoholikov, na-
slednjih 15% pa jih že preveč
pije. Tudi 6% odraslih žensk je
že alkoholičark. Ob teh podat-
kih o porabi alkohola na prebi-
valca in o razširjenosti alkoholiz-
ma,"pa moramo poudariti, da ni-
mamo problemov samo z alko-
holiki, ampak alkohol lahko
povzroči težave tudi slučajnemu
pivcu. Voznik avtomobila, ki
slučajno vozi pod vplivom alko-
hola tudi lahko povzroči promet-
no nesrečo.

Zaradi tolerantnega odnosa
do pitja alkohola v naši družbi,
pozno opazimo probleme pove-
zane s pitjem alkohola. Mlada
žena je razočarana, ko njen mož
prihaja občasno vinjen in z za-
mudo domov. Ob ponavljajočih
zamudah pride do prepirov ali
celo do fizičnega obračunavanja
med zakoncema. Prepire vidijo
in slišijo otroci, ki imajo oba
starša radi in ne morejo razumeti
vzroka njunih prepirov. Ko mati
pričakuje očetovo vrnitev do-
mov, je nervozna in napeta, do
otrok večkrat nerazumevajoča in
ne daje otrokom pravilne mate-
rine toplote, čeprav se trudi in se
zaveda svoje dolžnosti. Še huje
je v družini, kadar pije mati ozi-
roma žena. Otroci niso preskrb-
ljeni v osnovnih potrebah, več-
krat so lačni, zanemarjeni, ne
dobijo materinske ljubezni, ki je

• nenadomestljiva. Možje alkoho-
ličark tudi sami pogosto preveč
pijejo, ali pa se ob razočaranju
doma sploh ne znajdejo. Žena
v našem okolju opravi več go-
spodinjskih dolžnosti kot moški,
zato so posledice ženinega alko-
holizma v družini hujše od može-
vega prekomernega popivanja.

Ko eden ali oba starša preveč
pijeta, se pogosto vdajo pijači
tudi otroci. V 60-80% se razvije
pri otrocih alkoholizem. Zaradi
neurejenih družinskih razmer
otroci nimajo pravilne vzgoje,
bežijo od doma, na ulici se druži-
jo s problematičnimi vrstniki in
pogosto zaidejo na kriva pota.

Omenili smo le nekatere nega-
tivne posledice prekomernega
pitja alkohola v družinah.

V kolikor alkoholik v fazi dru-
žinskih problemov ne preneha
s popivanjem, začne tudi v službi
vse slabše delati, začnejo se po-
javljati telesne in duševne kom-
plikacije. Običajno okolica in
družba šele v tej fazi opazi alko-
holika in začne na njega gledati
moralistično in skeptično.

Samo nekaterim alkoholikom
danes že lahko pomagamo s so-
dobnim zdravljenjem. Za zdrav-
ljenje alkoholik ne sme biti pre-
več uničen, predvsem pa, da še
ni uničil svoje družine. Alkoho-
lik se mora odločiti za zdravlje-
nje čimprej.

Ob mesecu boja proti alkoho-
lizmu se kot občani vprašamo ali
ne pijemo že preveč in prepogo-
sto? Ali zaradi pitja že trpi naša
družina ali celo delo? Kaj je naše
telesno in duševno zdravje? Po-
zabljamo, da so pogoste želodč-
ne težave, živčnost, jutranje bru-
hanje, tresenje rok, pozabljivost,
krči v nogah, nemirno spanje,
največkrat posledica prekomer-
nega pitja. Ob teh težavah pre-
nehajmo piti. V kolikor smo od
alkohola že odvisni, sami ne bo-
tno dolgo zdržali v abstinenci.
Takrat poiščimo pomoč pri
zdravniku. Svet za zdravstvo
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